

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

“全国普通话排行榜”引热议

网友自编排行榜，有人认可有人不服，江浙皖排名靠前是争议焦点

前天，一位网友自编的“全国普通话排行榜”在微博上引发众多网友热议，根据这张排行榜，“京片子”竟然“屈居”第二。普通话说的最好的是河北承德和辽宁的几个城市，以及内蒙古赤峰市。而江苏的普通话水平则排名第五，把河北和东三省都甩在身后。最无奈的要数排在末位的广东，不少当地的网友表示严重不服气：香港凭什么排在广东前面？一天不到，这张“全国普通话排行榜”已被转发逾4000次，各省网友都在七嘴八舌地讨论自家的“苏普”、“川普”、“福建普”才是最标准的普通话，其他排在自己前面的都是浮云。

□现代快报记者 褚琴

挺骄傲 江苏排名第五

这张“全国普通话排行榜”来自网络，并且已经流传了快一个星期了，这张排行榜每到一处都会引起一阵笑骂，这不仅因为在整张榜单中看不出多少靠谱的“科学根据”，帖子作者调侃的口气也让围观的网友哭笑不得，“陕西说四川话，带着一股黄土味儿，不过北方的普通话怎么都不至于差成南方这样”。不过“排行榜”中

不少省份又看起来很有道理，解释得也很充分，让不少网友也觉得像那么回事，比如离北京非常近的天津，却排在了第六位，“天津方言的语音也有自己的特点，与普通话不一致的地方显而易见。”

江苏在所有省份中排名第五，是相当靠前的位置，甚至把东三省和离北京最近的天津、河北

都甩在了身后，光是这一点就让不少江苏的网友偷着乐，“虽然普通话二甲至今未通过，我省平均水平靠近标普哦”。但再抬头看看进了三甲的安徽和排在自己前面的浙江，南京网友“遥遥”表示不服气：“我同学六安的，前鼻音、后鼻音不分也就算了，她连‘h’、‘f’都串着说啊！”“浙普也不是一般人能适应的好么”。

有点委屈 广东倒数第一

排在第四的浙江，是众多网友吐槽的焦点，不少时常惨遭他们语言“折磨”的网友对这一排名表示震惊：“浙江能排第四，我不信！”更好玩的是，记者浏览一圈，也鲜能发现浙江网友为自己抱不平。倒是不少东北的网友表示愤慨不平，他们认为：“江浙皖地区的网友讲起普通话来，跟含块糖一样秃噜”，居然还排在东三省前面！

网友公认的排名“诡异”省份

不止这几个，最委屈的要数广东网友了，这份委屈是高他们四名的香港给的。在大部分人印象里，广东话和香港话都差不多，谁都能说两句类似“端母鸡了（对不起）”的“粤语”，正因为如此，不少网友都想不明白怎么“广普”和“港普”有这么大差距呢？就算按城市覆盖面积来算，也不会差四名之多。

不过两个地方的普通话都是出众的难懂，这倒没有引起多少

争议，“这两个地方说话舌头都很硬的感觉，没有比他们更难懂的”。

另外湖北、四川、福建、广西虽然都被网友们吐槽了个遍，但各省的网友为了能把自家的普通话往前再提升几名，都不惜揭出别人的“硬伤”，“广西话要命啊，我同事跟我说话，我就只有笑，真心听不清楚啊！”“我就是四川的，普通话一级乙等，凭什么说我们不标准”。

承德话才是“标普”？

在帖子作者看来，放眼全国，普通话说得最好的不是哪个省，而是河北的承德市、辽宁的朝阳市和阜新市以及内蒙古的赤峰市。这几个城市都不是网友们眼中的“国际大都市”，甚至有点不起眼，但他们的普通话“霸主”地位却很少有网友觉得不服气。一位承德的网友说：“小时候看新闻

联播，还以为全国人民都和我们一样说话呢。想当初上大学的时候，老师让家用方言介绍自己，结果我也只能说普通话。”但奇怪的是，河北省却被排在了第七位，帖子作者解释说：“河北方言与普通话的差别主要是语音的差异，但这并不意味着二者在词汇上就完全相同。”

现在所谓的普通话，其实是以北方话为基础的语言，所以大多数网友会觉得北方的省市排名靠前比较合理。网上还曾经流传过“中国历代五大普通话排行榜”，排名依次是北京话、河南话、南京话、陕西话和内蒙古话，都和古代定都地址有关。不少网友认为带点乡音的普通话更自然。

昨日热门微博

名人篇

@李开复：那些敢于去尝试的人一定是聪明人。他们不会输，因为他们即使不成功，也能从中学到教训。所以，只有那些不敢尝试的人，才是绝对的失败者。尽力开拓自己的视野，不但能从中得到教益，而且也能找到自己的兴趣所在。

@张小娴：爱或者不爱一个人，有时候也许只是一瞬间的感觉。一直以为是爱，就在某个瞬间，觉得不爱了，真的不爱你，也可以没有你。可是，在下一个瞬间，突然又觉得，原来还是很爱你。

@任志强：人生八个最难得：一是洋溢在脸上的自信；二是融化在血里的骨气；三是打造进灵魂的信念；四是蕴藏在心中的梦想；五是充盈在大脑的知识；六是父母所给予的聪慧；七是深深爱着您的亲人；八是经常惦着您的朋友。

@张泉灵：女人到中年，容貌就像盛秋，不是不美，是经不起折腾，熬一个夜就像下一场雪，立刻萧索黯淡下去。

@朱德庸：如果有一天幸福来敲你的门，你有勇气让他进来吗？因为幸福不会凭空得来，而是需要全心全意付出，否则幸福就会自己开门出去。

草根篇

@没有围脖的维听：我把笔记本摔坏了，开不了机了。当时的情况是这样的，我一手吃着奥利奥威化，一手把笔记本从包里拿出来，这时候奥利奥断掉了——作为一个吃货，我义无反顾地扔掉了笔记本，截住了掉下来的威化……我希望饼干公司可以找我去拍广告，贴补点买新笔记本的费用。

@糗事百科：本姑娘26才谈的恋爱，男朋友对我很好，但是他是路痴，不分东西南北。我终于明白了一句话：很晚谈恋爱的妹子不要着急，因为你的另一半是个慢性子，而且是个路痴，他还在找你的路上。

全国普通话排行榜(仅供热议)

前五名

河北承德：“北京官话”就在此
北京：网友认为名副其实
安徽：网友普遍感到惊讶
浙江：北方网友觉得不服气
江苏：多人表示前后鼻音不分

后五名

香港：明星很多会说普通话
福建：有浓重的闽南语口音
海南：很多网友表示很难听懂
广西：网友表示真的听不懂
广东：排名倒数略显委屈

有个技术宅老爸很重要

baby变身李小龙走红



扫描二维码观看视频

技术宅老爸将儿子和女儿变成李小龙和钢铁侠

日前，一位国外的名为帕特里克·博伊文(Patrick Boivin)的技术宅老爸制作了一段自己的儿子变身成李小龙，与怪物搏斗的视频。虽然表情萌呆，步伐蹒跚，但过招来十足大侠风范，后空翻、黑虎掏心等武打动作俱全，萌翻一众网友。

在该视频中，原本身穿李小龙经典黄色运动服的小男孩baby正在花园中玩耍。突然一个球被踢了过来，抬头定睛一看，只见一个恐龙怪物嚣张现身，它先是一脚踢翻了卡车，然后打出一套组合拳做出挑战手势。小家伙仓促之下，上前迎战。岂料一番打斗之后，胸口露出破绽，被怪物一拳击飞，落在草地上。小家伙起身之后，双目之中充满了愤怒的斗志与理性的观察，并玩了一个后空翻摆出挑衅姿势。在使出一番侧踢、旋风腿之后，小家伙左手抓住怪物的胳膊，右手以迅雷不及掩耳之势，使出一记黑虎掏心，将怪物的心脏——一团棉花掏出，顺利KO了对手。

其实，早在两年之前，这位名叫帕特里克·博伊文的父亲就曾将自己的女儿变成了钢铁侠，也放在了视频中。小姑娘被穿戴上

了钢铁侠的外衣，穿越层云，空降至一处战事激烈的地带。面对恐怖分子多只小兔子的枪击，Iron Baby使出钢铁侠的绝技，几记掌中发射的激光束将敌人打得溃不成军。

对于这一段视频，很多网友都盛赞小家伙的萌范儿可爱，以及老爸的创造力。“这是一个多么可爱的孩子，这又是一个多么技术宅的老爸啊！”“小家伙的武打动作实在太逼真可爱了，小眼神非常到位！”“未来的武打巨星全靠他们了，未来奥斯卡影帝的候选人啊！”“这老爸真是太有才了！”还有妈妈表示向往：“好可爱，超想给宝宝也弄一个，可惜能力有限。”

据了解，帕特里克·博伊文是法裔加拿大人，他善于运用定格动画技术，逐格地拍摄布偶和模型的各个动作，然后将其连续播放就产生了动画效果。他曾在网上向关注他的视频的网友介绍说，其实只要肯花费时间和精力去拍摄和制作，可以让任何奇异的角色成为动画视频中的主演。在他的鼓励下，不少跟帖的网友都已经跃跃欲试，纷纷表示要亲手制作些动画视频玩玩。综合

网友热议

秋裤这种东西 穿上了就脱不下了

@二混子--Stone：千万不要以为鸦片是世上唯一沾上就脱不开的东西，这种天你敢沾一下秋裤试试，沾完了你再脱掉试试！

网友评论

@扣扣Juan：有一种寒冷，叫没穿秋裤！

@CmyCC：这个是真不能碰，chill cool 猛于虎啊！

@Kelly魔盒子：连续9年不穿秋裤，希望将这个习惯保持下去！不是我不想穿，是我一穿上，我就没有勇气脱下来了！

@很无奈的小姐：秋裤？我老棉袄都拿出来了好么！



珍爱生命，
远离秋裤！